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Zanoni Alessio 
Consigliere comunale PDT 
 
          
          
         Alla cortese attenzione della 
         Sindaca di Riva del Garda  
         Cristina Santi 
 

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Varone – viabilità modificata - :  Quali decisioni per il trasporto pubblico?    

     E quali per il trasposto scolastico?”  

In data 26 aprile 2022 la Società Trentino trasporti, a seguito delle allora paventate modifiche alla 

viabilità nella zona di Varone che poi purtroppo sono state messe in atto, aveva spedito 

all’indirizzo dell’Amministrazione comunale di Riva del Garda una missiva ad oggetto: “Parere in 

merito alla richiesta di esame e adeguamento del servizio di trasporto pubblico sul territorio del 

comune di Riva del Garda a seguito di modifiche alla circolazione stradale sulla SP 37 Dir. Varone”. 

Nella medesima missiva vi è un passaggio sostanziale, a mio avviso, sia rispetto alla soppressione 

della linea 2 su Varone - per la quale l’Amministrazione non ha ritenuto di valutare le soluzioni 

alternative proposte dalla Società gestrice del servizio -  che rispetto all’imminente avvio del 

nuovo anno scolastico e che pone oggi dei grandi interrogativi rispetto alla possibilità di garantire 

un servizio fondamentale - ed obbligatorio - agli studenti del territorio. Infatti a me risulta che fino 

ad oggi questa Amministrazione non abbia ancora provveduto a definire nuove soluzioni ed a 

comunicarle alla Società che gestisce.   

Riporto qui il passaggio “dirimente” che ancora ad aprile la Trentino Trasposti aveva voluto 

rassegnare all’Amministrazione comunale:  

“… non possiamo che prendere atto della Vs. proposta d’istituzione del senso unico su via Venezia 

direzione sud/est, che ci costringerà a deviare il percorso della linea 2 urbana da S.P. 36 incrocio via 

Venezia bivio Pasina, per Fontanella, Viale degli Oleandri e percorso normale. Per problemi legati ai 

tempi di percorrenza e di viabilità non possiamo effettuare deviazioni o anelli su questo percorso 

e quindi non abbiamo proposte di modifica di percorso alternative. Il centro abitato di Varone 

resterà servito dalla linea 1 in direzione Arco, mentre per quanto riguarda la direzione Riva del 

Garda, l’utenza dovrà spostarsi a piedi in Viale Oleandri o Pasina bivio oppure si dovrà prevedere 

un servizio dedicato, anche con bus da 20/30 posti, Varone-Riva con costi a carico 

dell’Amministrazione. Per il trasporto al mattino nel periodo scolastico degli studenti di medie e 

superiori verso Riva del Garda dovremmo trovare una soluzione idonea a garantirne la regolarità 

del servizio. Anche la fermata “Varone Scuola Alberghiera” posta su via Ballino ed usufruita dagli 

studenti del Centro Professionale Alberghiero Enaip, dovrà essere valutato lo spostamento in Via 

Fontanella tenendo conto degli spazi necessari per l’attesa dell’autobus di centinaia di studenti”.  
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Ribadisco che ad oggi, pur avendo sistematicamente provveduto ad assumere tutti gli atti relativi 

alla pratica in oggetto, nulla risulta essere stato comunicato a Trentino Trasporti sia in merito alla 

loro proposta di implementazione del trasporto pubblico locale a favore dei residenti con totale 

costo ovviamente a carico dell’Amministrazione comunale, sia per quanto attiene alle eventuali 

modifiche al trasporto scolastico ed alla modifica della fermata a favore degli studenti dell’Istituto 

alberghiero, dal momento in cui si decidesse di mantenere in essere tale viabilità recentemente 

modificata. 

A seguito di tali doverose premesse e nel mio ruolo di Consigliere comunale,  

sono a chiedere alla Sindaca: 

 Quali decisioni avete preso, o eventualmente entro quando saranno prese, in merito al 

mantenimento o meno del senso unico su Via Cartiere, Via Venezia, visto che a brevissimo 

inizia pure l’anno scolastico e ad oggi non risulta siano state valutate alternative per gestire 

tale fondamentale ed obbligatorio servizio pubblico; 

 Per quanto riguarda le fermate di Varone della linea 2, attualmente ancora soppresse, che 

intenzioni intendete adottare? Anche in considerazione del fatto che Trentino Trasporti 

dovrà stampare gli orari invernali delle corse e, conoscendo le tempistiche necessarie, 

reputo che le comunicazioni in merito debbano essere già state date, o comunque 

dovranno essere date in tempi brevissimi; 

 Sempre per quanto attiene alla soppressione delle fermate della linea 2 di Varone – atteso 

che il Bus a chiamata è stato, anche dall’assessore comunale competente, correttamente 

definito come servizio integrativo e non sostitutivo, visto prue che terminerà il suo servizio 

sperimentale a breve  - chiedo se avete valutato la proposta di Trentino Trasporti, 

contenuta sempre nella loro lettera del 26 di aprile, dove si proponeva di “prevedere un 

servizio dedicato, anche con bus da 20/30 posti, Varone-Riva con costi a carico 

dell’Amministrazione”; eventualmente chiedo di conoscere i costi, la frequenza delle corse, 

la data di entrata in servizio; 

 Avete valutato, semmai dovesse rimanere in piedi tale viabilità, dove trasferire la nuova 

fermata del trasporto scolastico a favore degli studenti dell’Istituto alberghiero, cosi come 

suggerito da Trentino trasporti nella loro lettera datata ancora 26 aprile 2022? E semmai 

dove? 

Chiedo cortesemente risposta scritta entro i termini previsti. 

Distinti Saluti. 

 

Riva del Garda, 23 agosto 2022.        
          Alessio Zanoni 
          Consigliere comunale PDT 


